
Solution de l’énigme de l’ARCSI publiée le 14 juillet :  

 

 

 

A F K P U 

B G L Q V 

C H M R X 

D I N S Y 

E J O T Z 

AFKPUBGLQVCHMRXDINSYEJOTZ 

 

M I l E H 

U T C N Q 

A R S X B 

D F G J K 

O P V W Y 

MILEHUTCNQARSXBDFGJKOPVWY 

 

Grille clair Grille chiffrée 

 

l'année de naissance d'Étienne Bazeries est 1846 

Donc la clef est 1846 

 

Le texte chiffré 

CO WOXAOJ OGW WJIIXOSOFJHXAR 

 

Découpage du texte en fonction de la clef. 

C OWOXAOJO GWWJ IIXOSO F JHXAR 

 

Inversement des lettres (transposition) 

C OJOAXOWO  JWWG OSOXII F RAXHJ 

 

Remplacement des lettres de la grille chiffrée par la lettre qui se trouve à la même position dans la 

grille claire (substitution simple).   

L ESECRETE     STTN  EMERFF     I   HCRUS 

 

LE SECRET EST TNEMERFFIHCRUS 


